

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 91
5727
Вторник, 23 мая 1939 г.
Год издания XX
Цена 10 н.

Овощи, картофель, мясо, молоко занимают большое место в народном потреблении. Спрос на эти продукты будет все увеличиваться в связи с непрерывным ростом населения городов и повышением материального уровня жизни трудящихся. Надо быть готовыми и к тому, чтобы не только полностью удовлетворить возрастающие потребности в овощах и продуктах животноводства, но и снабжать население городов свежими овощами зимой.

(„Правда“)

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

(Передовая „Правды“ за 21 мая)

ХУИИ с'езд ВКП(б) утвердил величайшую программу дальнейшего победоносного социалистического строительства в СССР. Намечен громадный рост промышленности и всего народного хозяйства, большой подъем материального и культурного уровня трудящихся. В третьем сталинскую пятилетку наша страна делает новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма. Осуществление этих грандиозных задач зависит, прежде всего, от умения парторганизаций организовать труд и поднять коммунистическое воспитание трудящихся. Коммунистическая партия — ведущая, организующая сила социалистического строительства. Она руководит всеми общественными и государственными организациями, не оставяет вне своего внимания ни одной области работы. Ответственность каждого коммуниста сейчас, в новой позе вашего развития, неизмеримо повышается.

Особенно возрастает роль партийных организаций производственных предприятий, их ответственность за выполнение программы своего предприятия, как частицы великого плана третьей сталинской пятилетки.

Еще в 1923 году товарищ Сталин говорил о роли производственных партийных ячеек:

«Необходимо вовлечь наши производственные ячейки в круг вопросов, связанных с ходом дел в предприятиях и трестах. Необходимо поставить дело так, чтобы ячейки были в курсе работы управляющих органов наших предприятий и объединений, чтобы они могли иметь влияние на эту работу... Чтобы ячейка могла руководить и вести за собой беспартийную массу на заводе, чтобы она могла нести ответственность за ход дел в предприятии...»

«Она должна быть в курсе этих дел, она должна иметь возможность так или иначе влиять на эти дела.»

ХУИИ с'езд ВКП(б) поставил первичным партийным организациям производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС, вопрос контроля работы администрации предприятия. Парторганизации имеют все возможности для этого. За последние годы они выросли, окрепли, удалились связь с массами. К руководству пришли новые кадры, способные, талантливые организаторы, в значительной своей массе подготовленные и политически, и технически.

Некоторые хозяйственники боятся контроля, думая, что он, якобы, подрывает единоначалие. Глубоко заблуждаются! Осуществляя контроль, партийные организации исходят из мудрых сталинских указаний о правильном сочетании партийно-политической и хозяйственной работы, о недопустимости подмены и обезличивания хозяйственных органов. Такой контроль не только не ослабляет, а, наоборот, укрепляет единоначалие, делает его более авторитетным.

Первичные партийные организации должны смелее браться за контроль, основательно вникать в производственную жизнь предприятия. Не следует тащить в партийную организацию, в партбюро, партком все мелочи хозяйственного руководства, это может привести только к оцепе и воденне администрации. Нужно уметь выбрать то основное, что решает судьбу государственного задания, проверяя при этом всю техническую, хозяйственную линию руководителей предприятия. Задача парторганизации — обеспечить успешное выполнение плана, поправлять — если это нужно — администрацию, подкашивать ей правильное решение вопроса, создавать все условия для проявления инициативы хозяйственных руководителей, способствовать дальнейшему росту стахановского движения и ударничества, мобилизуя дополнительные резервы для досрочного выполнения планов.

Какую огромную силу представляет контроль за работой хозяйственников, как великое его положительное влияние на состояние дел в предприятии, можно уже видеть на примере многих парторганизаций. Об этом, в частности, достаточно убедительно говорит опыт партийных организаций Таганского района Москвы, о деятельности которых вчера писала „Правда“.

Весьма поучителен опыт партийной организации Кировского завода (Ленинград). Партком здесь терпеливо, старательно учит хозяйственные и партийные кадры работать по-новому, умению сочетать политику и хозяйство. Партком чутко, внимательно относится к замечаниям, предложениям рабочих-стахановцев, инженеров, техников. Он принимает решения по тому или иному хозяйственному вопросу, посоветовавшись с массами, используя их богатейший опыт.

Долгое время наиболее уязвимым местом на заводе была энергетика. Партком посоветовался с партийным активом, со специалистами, досконально разобрался в этом большом и запущенном хозяйстве. Были намечены конкретные меры для подтягивания отстающего участка. Прошло два месяца. Проверили исполнение. Сделано было очень мало. Почему? Люди, возглавляющие энергетическое хозяйство, оказались неспособными осуществить программу. Партком помог дирекции завода подобрать новых людей, способных работать левосторонне. И дело двинулось.

Большевики Кировского завода уделяют исключительное внимание проверке исполнения. «Успех нашей работы, — рассказывает секретарь парткома тов. Капустин, — объясняется, прежде всего, тем, что мы старались правильно осуществлять указания товарища Сталина о проверке исполнения. Приняв решение по основным хозяйственным вопросам, мы не сидели сложа руки, а изо дня в день помогали дирекции, руководителям цехов осуществлять намеченные мероприятия.»

Контроль, сочетание политики и хозяйства невозможно, не осуществимы без правильного подбора кадров. Партийно, парткомы не могут стоять в стороне от этого важнейшего дела.

Одни из цехов завода «Калибр» (Москва) получили ответственный заказ. Партийная организация помогла администрации укрепить этот важный участок лучшими специалистами-коммунистами и непартийными большевиками. Директор завода при ближайшем, непосредственном участии парткома, послал туда людей, которые не только в совершенстве знали свою производственную специальность, но и были хорошими агитаторами, политическими вожаками в своем коллективе. Результаты не замедлили сказаться.

Быстрее садить картофель! Выполнить план сева по всем культурам!

ПОКОНЧИТЬ С НЕДООЦЕНКОЙ АНТИГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРАКТИКА КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Колхозы Томского района должны посадить картофель на площади 2700 гектаров и овощей — 530 гектаров. Однако, посадка идет чрезвычайно плохо: на 20 мая засажено картофелем 499 гектаров и овощами — 38,5 гектара.

Причина преступной медлительности кроется в том, что многие руководители колхозов и сельсоветов либо недооценивают громадного значения дела дальнейшего развития картофелеводства и овощеводства.

В колхозе «Рассвет», Заварзинского сельсовета, вместо 10 гектаров, овощей хотят засадить только 5.

Нет земли для посадки овощей, — заявляет председатель колхоза тов. Аманов.

И это в то время, когда он же намеревается отнять колхозникам под индивидуальные огороды 4 гектара приусадебной земли (картофельнице). Этой лживой антигосударственной тенденцией не даю решительного отпора. Попустительству этой практике и уполномоченный оргбюро обкома ВКП(б) по Томскому району тов. Козлов, находившийся в этом колхозе.

Игнорирование овощеводства имеет место и в колхозе «Красный пахарь», Заварзинского сельсовета. Председатель этого колхоза Засухин ориентируется посадить овощей столько, чтобы можно было лишь выполнить план контрактации.

В колхозе «Активист», этого же сельсовета, (председатель тов. Иванов), для работ по посадке овощей

на площади 12 гектаров выделено только 2 трудоспособных, а остальные 14 человек, числящихся в огородной бригаде — это инвалиды, престарелые и т. д.

Председатель Заварзинского сельсовета тов. Болдарев проявляет беспечность; вместо того, чтобы обеспечить выполнение плана посадки картофеля и овощей, не пресекает вредные антигосударственные настроения, имеющиеся у отдельных руководителей колхозов, не требует безоговорочного выполнения государственного плана.

Отдельные руководители колхозов грубо нарушают агротехнику посадки картофеля. Так, в колхозе «Красный яглановец» посадили картофель после первой перепахи живьем, а морозы до сего времени еще не поселили.

Бригады и звенья по овощеводству в некоторых местах созданы формально, не укреплены организационно. В ряде колхозов Протопоповского Богатинского, Безобородовского сельсоветов за звеньями не закреплены постоянные земельные участки. Это ведет к низкой производительности труда, к нарушению агротехники.

С недооценкой овощей и картофеля надо решительно покончить. Государственный план посадки этих культур должен быть беспрекословно выполнен в каждом колхозе. Посадку картофеля и овощей надо провести на высоком уровне агротехники.

М. Д. РОГОЗИН, агроном Томского района.

ПРИСТУПИЛИ К ПОДЪЕМУ ПАРОВ

Известно с давних пор, что майский черныш пар дает значительную прибавку урожая. Мы приступили к исполнению решения обкома ВКП(б) и облисполкома от 16 мая «О подъеме паров в колхозах и совхозах области».

Колхозу предстоит поднять 160 гектаров паров. Еще с начала лета назад полевые бригады очистили поля от залежинок и произвели выборочное корчевание. Подготовили плуги. Довели пахарям нормы выработки и график вспашки. Создали группу колхозников, которая сейчас вывозит навоз и удобрения под пар.

К пахоте бригада приступила с 21 мая. С первых же дней лучшие из пахарей, используя опыт весеннего сева, выполняют нормы выработки. Тов. Тужикян Г. работал во время сева на селке, вместо нормы в 4 гектара, ежедневно давал 5,5 — 6 гектаров. Сейчас на взмете паров он

вместо нормы в 1 гектар, вспахивает по 1,20.

Хорошо работает пахарь Яков Процай и Михаил Рожков. Они, при отличном качестве, вспахивают по 1,15 гектара.

Правление колхоза утвердило график вспашки паров. График предусматривает подъем паров за 5 дней с тем, чтобы к 26 мая вспашку закончить. Может помешать нам выполнить этот график Поросинская МТС. Ее тракторы ушли от нас 4 дня тому назад на помощь отстающим колхозам, и когда вернутся — неизвестно.

Решение обкома ВКП(б) и облисполкома требует от нас не допустить разрыва между окончанием весеннего сева и началом вспашки. Это требование мы выполняем безоговорочно.

Н. ЮРАСТОВ, председатель колхоза «Новое строительство», Верхсеченовского сельсовета.

На вопрос — когда закончите посадку картофеля, — председатель колхоза «Путь Советов», Верхсеченовского сельсовета, тов. Попов, отвечает:

— К 1 июня закончим посадку. Какой у вас план посадки? Председатель, вынимая блок-нот, что-то записывает, мимолетно и после долгого раздумья отвечает:

— План 25 гектаров, но мы решили посадить 18.

Несмотря на то, что государственный план посадки должен быть выполнен беспрекословно, правление колхоза «Путь Советов», без согласия колхозников, наметило уменьшить площадь посадки картофеля. Когда райкомзема потребовал выполнения плана, Попов начал выискивать различные причины:

— Нет семян, — оправдывается он.

В действительности же дело обстоит не так: у колхозников много картофеля. Об изыскании картофеля Попов не проявляет никакой заботы. Преступно затягивает он до 1 июня посадку, хотя имеются все возможности к тому, чтобы ее закончить в ближайшие дни.

На такой же путь нарушения плана стал и председатель колхоза «Путь батрака», Коломенди. Здесь собираются, вместо 30 гектаров, засадить картофель только на площади 20 гектаров, 5 дней назад закончили сев зерновых, а в посадке картофеля еще не приступили, устроили «передымку».

В промколхозе «Червоный кустарь» (председатель тов. Санников) запланировали, вместо 25 гектаров картофеля, посадить только 5 гектаров. И это нарушение плана сделано, по словам председателя колхоза, с ведома — руководства Томпромлесхоза (председатель правления т. Егоров).

Вреднейшая антигосударственная практика игнорирования картофеля имеет место и в других колхозах Верхсеченовского сельсовета, «Борец за свободу», (председатель — тов. Разумов) и др.

Этой практике не даю отпора ни председатель Верхсеченовского сельсовета тов. Лялков, ни руководитель Поросинской МТС тт. Великосельский и Подзинков. Дирекция МТС давно известно, что в Верхсеченово саботируют посадку картофеля, но она мер не принимает.

Попытка сорвать выполнение плана посадки картофеля должен быть дан самый решительный отпор. А. СЫРАТОВ.



К декаде киргизского искусства в Москве. Первая киргизская опера «Ай-Чурек» в постановке Киргизского Государственного музыкально-драматического театра (гор. Фрунзе). На снимке: сцена из 1 акта оперы. Слева направо: Ай-Чурек — заслуженная артистка Киргизской ССР С. Киньбаева, отец Ай-Чурек — Ахун-хан — артист А. Темирбеков; Калыйман — заслуженная артистка Киргизской ССР А. Кутубаева. (Фотохроника ТАСС).

ВСТРЕЧА СОВЕТСКИХ ЛЕТЧИКОВ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС).

Океанский пароход «Наш де франс», на котором товарищи Конкинаки и Гордиенко приехали из Северной Америки во Францию, заходил в пути на 6—7 часов. Пароход прибыл в Газр в 20 часов 45 минут. В Газре советские летчики были встречены представителями французской интеллигенции и трудящихся. Выходящие из вагона советские авиаторы были встречены криками «ура», «да здравствует Советский Союз!». Щелкают затворы аппаратов фоторепортеров, трещат аппараты кинооператоров. Советским летчикам подносят множество букетов цветов. Автомобиль, на котором товарищи Конкинаки и Гордиенко направляются в помещение полпреда, забрасывается цветами.

Встреча советских летчиков вылилась в возную демонстрацию горячих симпатий трудящихся Парижа к Советскому Союзу.

Советским летчикам подносят множество букетов цветов. Автомобиль, на котором товарищи Конкинаки и Гордиенко направляются в помещение полпреда, забрасывается цветами.

О ходе ремонта комбайнов, сложных молотилок и уборочного сельхозинвентаря

Постановление бюро Новосибирского Обкома ВКП(б) и президиума Облисполкома от 17 мая 1939 года

Отметить, что указание бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома о развертывании ремонта комбайнов и сложных молотилок одновременно с ремонтом тракторов по большинству МТС и совхозов области не выполнено.

В МТС на 10 мая с. г. из 2.595 комбайнов, подлежащих капитальному и текущему ремонту, отремонтировано всего только 100 комбайнов, или 3,9 проц. плана; по Новосибирскому Союзмолтресту из 205 комбайнов, подлежащих ремонту, отремонтировано только 23, или 10,1 проц. Также же положение с ремонтом комбайнов имеет место и по другим совхозным трестам области.

Но еще хуже обстоит дело в МТС и совхозах с ремонтом (капитальным и текущим) сложных молотилок, а по колхозам — с проверкой и подготовкой уборочного с.-х. инвентаря (жати, севокосялки, конные грабли), к ремонту которых ни МТС, ни совхозы, ни колхозы еще и не думали приступать.

Такое положение с ремонтом комбайнов и сложных молотилок и подготовкой и уборке простейшего с.-х. инвентаря и машин объясняется исключительной беспечностью и самоупокоенностью директоров МТС, совхозов и председателей колхозов, не думающих о завтрашнем дне и не предвидящих всей сложности предстоящих в самом скором времени уборочных работ. Больше того, во время подготовки тракторного парка к весенне-полевым работам некоторые директора МТС и совхозов незаконно использовали для тракторов отдельные остро дефицитные части от комбайновых моторов (радиаторы, свечи

и др.), этим самым еще больше ослабив материальную часть парка комбайнов и увеличив объем предстоящих ремонтных работ.

Так же совершенно неправильно поступили многие директора МТС и совхозов, распустив во время полевых работ ремонтные бригады, укомплектовать их лучшими комбайнерами и ремонтными рабочими и утвердить для каждой бригады график проведения ремонта по каждому комбайну и сложной молотилке.

В целях немедленного исправления исключительной неудовлетворительного положения с ремонтом комбайнов, сложных молотилок и уборочного с.-х. инвентаря бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляет:

1. Представленный обком плану капитального и текущего ремонта комбайнов и сложных молотилок утвердить, обязав тов. Громова до 20 мая довести его до МТС и МТМ.
2. Установить срок окончания ремонта комбайнов, сложных молотилок, а также также все уборочного с.-х. инвентаря по МТС, МТМ, совхозам и колхозам не позднее 10 июля 1939 года.
3. Обязать начальника обком тов. Громова и директоров совхозтрестов в соответствии с утвержденным планом и сроком окончания ремонта довести до каждой МТС, МТМ и совхоза пятидневные задания по ремонту комбайнов и сложных молотилок, установив строжайший контроль за ходом ре-

монта и особенно за качеством ремонтных работ.

4. Обязать директоров МТС, МТМ и директоров совхозов немедленно восстановить ремонтные бригады, укомплектовать их лучшими комбайнерами и ремонтными рабочими и утвердить для каждой бригады график проведения ремонта по каждому комбайну и сложной молотилке.

5. Поручить райкомам, Нарымскому окружному ВКП(б), окрпозкомму и всем райисполкомам не позднее 25 мая заслушать на заседаниях бюро и президиумов доклады директоров МТС, МТМ и совхозов, а также зам. директоров по политчасти и нач. политотделов совхозов о ходе ремонта комбайнов и сложных молотилок, разработав по каждой МТС, МТМ и совхозу конкретные мероприятия, обеспечивающие своевременное выполнение плана ремонта комбайнов и сложных молотилок в установленные сроки и при самом высоком качестве.

6. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы для проверки качества ремонта комбайнов и молотилок утвердить по представлению директоров МТС и совхозов специальные комиссии по приемке отремонтированных комбайнов и сложных молотилок, обязав комиссии непременно составлять приемочные акты на каждый отремонтированный комбайн и молотилку с обязательной оценкой качества проведенного ремонта. Участие в комиссиях директоров МТС и совхозов обкома ВКП(б) и президиум облисполкома считать совершенно обязательными.

7. Обязать начальника обком тов. Громова, зав. областной конторой Трактордеталь тов. Жабина и зав. Сельхозснабом тов. Проценко обеспе-

чить своевременное и бесперебойное снабжение МТС и МТМ запасными частями и материалами для ремонта комбайнов и особенно такими дефицитными частями, как полотно транспортера, цепи Эверта, радиаторы для моторов, свечи и т. д.

8. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов лично проверить производственные и культурно-бытовые условия рабочих, занятых на ремонте комбайнов и сложных молотилок, обеспечить развертывание политико-массовой работы и социалистического соревнования на ремонте, для чего вслестки поощрять инициативу и рационализаторские предложения лучших комбайнеров в печати и на собраниях. Организовать социалистическую взаимопомощь не менее 2—3 раз между соревнующимися МТС и совхозами по вопросам темпов и качества ремонта комбайнов и сложных молотилок, и при самом высоком качестве.

9. Обязать директоров МТС и совхозов выделять из директорского фонда премии для комбайнеров и рабочих, первыполняющих нормы на ремонте комбайнов и сложных молотилок и дающих высокие образцы качества ремонта.

10. Обязать райисполкомы и сельсоветы немедленно провести проверку по колхозам состояния и хода подготовки к уборочным работам простейшего с.-х. инвентаря и машин с таким расчетом, чтобы не позднее

11 июля с. г. РК ВКП(б) и райисполкомы знали совершенно точно состояние уборочного с.-х. инвентаря по каждому колхозу и в последующем обеспечили оперативное руководство ходом ремонта уборочных машин и с.-х. инвентаря.

11. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) не позднее 1 июля проверить путем выборочного обследования качество подготовки кадров комбайнера на краткосрочных курсах и в областных школах комбайнеров, представить все материалы по этому вопросу на рассмотрение бюро обкома ВКП(б).

12. Обком ВКП(б) и президиум облисполкома предлагают РК ВКП(б), Нарымскому окружному и окрпозкомму и райисполкомам всю работу по ремонту комбайнов, сложных молотилок и простейшего уборочного с.-х. инвентаря провести на основе широкого развертывания социалистического соревнования в МТС, МТМ, совхозах и колхозах с применением, оправдавших себя на практике, мер поощрения лучших стахановцев и передовых ремонтных бригад (запасение на доску почета, вручение переходящих красных знамен, переходящих маятников и т. д.).

В соответствии с настоящим постановлением с.-х. отделу обкома ВКП(б) совместно с обкомными профсоюзом, обком и совхозтрестами в пятидневный срок разработать конкретные условия социалистического соревнования на ремонте комбайнов и сложных молотилок для МТС, совхозов и колхозов.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.
И. о. председателя Новосибирского облисполкома М. БУРЛАКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ИЗУЧЕНИЮ КУРСА ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

На всех курсах государственного университета во втором семестре этого учебного года читались лекции по основам марксизма-ленинизма. В апреле на академических группах были проведены коллоквиумы с целью выявления того, как студенты самостоятельно работают над изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и произведений основоположников марксизма-ленинизма.

Коллоквиумы показали, что основная часть студентов глубоко, серьезно работает над повышением своего идеологического уровня. Это же подтвердила и теоретическая конференция по произведению Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции», которая прошла на высоком уровне.

ПЕРЕДОВАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ГРУППА

Академическая группа № 66 Томского техникума путей сообщения по праву считается лучшей в техникуме. За высокие показатели в учебе и хорошую общественную работу группа с 1 мая этого года держит переходящее красное знамя техникума.



Научный работник университета, старший преподаватель кафедры иностранных языков, Ольга Дмитриевна Троилова. На днях исполнилось 40 лет ее педагогической деятельности. (Фото Хитряева).

Готовим оборонные кадры

В организации Осоавиахима Томского института инженеров железнодорожного транспорта насчитывается 1100 студентов, научных работников, рабочих и служащих, — это составляет около 85 процентов от общего количеству членов коллектива.

Исключительных успехов в освоении стрелкового дела добились студенты: тт. Алуфринов, Бульчевская, научный работник тов. Шубин и другие. Это лучшие стрелки института.

Мелькают лица

19 мая очередное заседание бюро Кировского района партии началось, как обычно, с опозданием и не в полном составе. Первым обсуждался вопрос о приеме в партию.

В комнате было сумрачно от едкого табачного дыма. Дела решались с изумительной поспешностью. Ни анкеты, ни заявления вновь вступающего на бюро не зачитывались, кто рекомендует, также не интересовались. Краткий рассказ автобиография, пара вопросов и секретарь района т. Мерцалов провозгласит: — Есть, предложение принять.

СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОРУБОВ

Из месяца в месяц ширится социалистическое соревнование между Третьей Сталинской Пятилетки на Тимирязевском механизированном лесопункте.

На первом лесозаготовительном участке зveno тов. Трухачева взяло обязательство — заготовить за второй квартал по 1000 кубометров леса на каждого члена звена.

С мая месяца мы взяли электропилу в свой участок. В руках хорошо слаженной стахановской бригады тов. Криворотова, она пошла великолепно.

В ОРГАНИЗАЦИИ ОСОАВИАХИМА

На Березореченском лесозаготовительном участке хорошо работает организация Осоавиахима. В ней состоит 36 человек. Сейчас члены организации Осоавиахима, совместно с комсомольской организацией, занимаются изучением материалов XVIII съезда ВКП(б).

Лучшие физкультурники участка тт. Дименков В., Винокуров В. Лучшие бегуны-легкоатлеты Пунышев, Чичулин Н., Сидоров Н.

Контрольные функции производственных партторганизаций

Новый устав Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), принятый XVIII съездом партии, определил задачи производственных партийных организаций. Для более успешного сочетания партийно-политической работы с борьбой за государственные планы первичными партийными организациями производственных предприятий, в том числе совхозов, колхозов и МТС, предоставлено право контроля работы администрация предприятий.

Итак разобрано 30 заявлений, решена судьба 30 человек за один прием. Такое дело привычно для бюро райкома. На предыдущем заседании им было принято в партию 22 человека, а еще ранее 26.

НАРУШАЮТ ЗАКОНЫ О ТРУДЕ

Директор Томского горкома тов. Алексеев не выплатил зарплату за март, апрель и май рабочим шахты Вертошки, Кемеровского района. Я неоднократно обращался и к тов. Алексееву, и в прокуратуру, и в нотариальную контору, настаивая на необходимости ликвидации задолженности в выдаче зарплат, но все безрезультатно.

Каналам, по которым должен идти контроль партторганизаций, весьма разнообразны. Отчеты хозяйственников на собраниях коммунистов, обсуждение на партсобраниях узловых вопросов хозяйственной деятельности должны сочетаться с оперативной, повседневной помощью хозяйственникам, подкасом хозяйственникам конкретных мероприятий для устранения узких мест на производстве; производственные совещания, совещания коммунистов — производственников, а также совещания коммунистов-командиров производства должны сочетаться с неизменно разрываемым социалистическим соревнованием и его высшей формой — стахановским движением, с организацией действительной политической агитации, работой заводской печати и т. д.

Осуществление функций контроля будет воспитывать в каждом члене партии чувство ответственности за завод, за колхоз.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

КАЛТАЙСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ДО СИХ ПОР НЕ ВЫДЕЛИЛ СРЕДСТВ НА РЕМОНТ ШКОЛЫ И ЗАГОТОВКУ ДРОВА.

ДЕТСКИЕ ЯСЛИ НАКАНУНЕ ЗАКРЫТИЯ

ВОЛОКИТА В ВОДОКАНАЛТРЕСТЕ

ПЛОХОЙ ПОСТУПОК КАСПИРОВИЧ

П. ВАСИЛЬЕВ.

НАРУШЕНИЕ ЦЕН

„НЕПОЛАДКИ“ НА ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

МАГАЗИНЫ ТОМТОРГА И «КУЛЬТОВАРОВ» СОВЕРШЕННО НЕ УЧИТЫВАЮТ СПРОСА ПОКУПАТЕЛЕЙ.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

ЭКЗАМЕНЫ СДАТЬ НА „ОТЛИЧНО“ И „ХОРОШО“

СТУДЕНТЫ БОРЮТСЯ ЗА ПОВЫШЕННЫЕ ОЦЕНКИ

Экзамены на 4 курсе вагонного факультета Томского института инженеров железнодорожного транспорта приближаются к концу. Студенты борются за то, чтобы выполнить взятые на себя обязательства — иметь 70—75 процентов повышенных отметок.

Экзаменуются 64 человека по 8 дисциплинам. За 10 дней экзаменационной сессии студентами получено 157 отличных оценок, 144 хороших, 93 посредственных. В группе 25 «Б» тт. Павлюченко и Медведева сдали пять дисциплин на «отлично». Мель-

ников на экзаменах получили 4 отличных оценки и 3 хороших. В группе 25 «В» передовиками в учебе являются тт. Кодолов, Фармогей, Марьясова, Брайко, Чеголаева М., Шеманин, Черныгин и Ткачев. Все они имеют повышенные оценки.

Но среди студентов имеются и такие, которые слабо работали самостоятельно, не посещали консультации и поэтому заслуженно получили «неуд». К таким относятся тт. Волкова, Груздев, Блафанов, Долиги, Климчук.

В. МАЛЬЦЕВ.



В первый день испытаний ученики десятой средней школы 6-го класса «А» по русскому языку получили отличные оценки. (Слева направо): Филиппова Рита, Червова Нина, Рыболов Вова, Тарнапольская Ната. (Фото Хитриновича).

НА ОСНОВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На старших курсах лесотехнического техникума начались весенние переводные экзамены.

Первые дни экзаменов показали, что основная масса студенчества, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, развернула всестороннюю борьбу за выполнение взятых на себя обязательств.

На 3 курсе специальности строительства и ремонта лесовозных дорог, экзамены сдали на повышенные оценки, «неудов» нет ни одного. Комсомольцы: Горчаков, Евтюшкин, Ериков, Медведев и Морев, получили только отличные и хорошие оценки.

На 3 курсе специальности технологии лесоразработок по трем основным предметам также имеются хорошие показатели. Комсомолец тов. Пахово, председатель профкома, экзамены сдал на «отлично». Отличные оценки имеют студенты 2

курса: Болтовский, Карих, Коцип, Яковлев, Осокин, Осипов и Краснов.

Но наряду со студентами, упорно борющимися за высокое качество образования есть и неопенившие значения переводных экзаменов. Только поэтому тт. Вилесов, Козлов и Мезенцев имеют плохие отметки.

Подведенные итоги экзаменов дают следующую картину: отличных оценок 20 процентов, хороших — 35, удовлетворительных 42, неудовлетворительных — 3 процента.

Случаев невыхода студентов на экзамены без уважительных причин нет. Педагоги Чирков, Брагин, Маланчев провели большую работу с отстающими и в процессе подготовки к экзаменам добились, что на экзаменах по их предметам ни один студент не получил неудовлетворительной оценки.

М. П. ЛЕСНИКОВ.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ИСПЫТАНИЙ

С 20 мая по 20 июня в школах города проходят весенние испытания. Большинство школ приняло праздничный вид.

Еще задолго до начала испытаний в саду школы № 1 собрались учащиеся, многие из них в праздничных костюмах. Испытания начались в 9 часов утра. Ребята пришли аккуратно, без опозданий.

В классах много зелени, живых цветов. Первый день испытаний по русскому языку дал хорошие результаты. Особенно по 4 классам «А». Из 34 человек диктант, состоящий из 90 слов, выполняли на «отлично» 10 человек, на «хорошо» — 21, на посредственно — 2. Один ученик, по болезни, был освобожден от испытаний.

Мирошникова Вера, Гаврилов Леон, Манинский Володя и другие учащиеся в первый день испытаний получили отличные оценки. Таких успехов они добились благодаря хорошему руководству преподавательницы Аксаментовой В. И.

Диктант по русскому языку также был проведен и в 10 классе. За последнюю четверть учащиеся этого класса не имели плохих оценок, но в момент испытаний из 20 человек сдали на «отлично» 2, на «хорошо» — 4, на «посредственно» — 10 и неудовлетворительные отметки получили 4 человека.

Испытание по математике (письменное) проходило в 9 классе. Из 25 учащихся сдали на «отлично» 7, на «хорошо» — 12 и посредственно — 6 человек. Неудовлетворительных отметок нет.

Ученики - комсомольцы: Покровский Юрий, Царицкая Талия, Майоров Коля, Красов Леон и Морозов Вася письменные испытания по математике выполняли на «отлично».

Социалистическое соревнование, проведенное внутри школы, сыграло большую роль в повышении успеваемости учащихся.

Н. ПАРТИН.

В 38 ШКОЛЕ НЕ БЛАГОПОЛУЧНО

В школе № 38, на Черемшанках, преподаватель 4 класса «В» Белокопытов допускает избивание учеников, ставит их на колени. Опоздавших на уроки Белокопытов лишает перемен. Отстающим предлагает платить ему по 5 рублей за то, что занимается с ними лишней час.

Сейчас зачетные дни, а учащиеся по некоторым предметам очень плохо подготовлены. Причина этого — в безответственном отношении Белокопытова к занятиям.

В течение года на уроках географии не было карт. На уроках русско-

го языка Белокопытов много времени отводил пустым разговорам. Наконец, ввел в практику взаимную проверку тетрадей учащимися и на основе ее выводил оценки.

Учебники, газеты, журналы, поступающие для школы, прежде всего, отправляются на квартиру директора Кошкаева и подолгу там задерживаются. Ученики остаются без учебников, а пионервожатая, т. Соболевская, без необходимых для ее работы журналов.

Учителя школы не участвуют в общественной работе.

РОМАШКО.

ОТЛИЧНИКАМ ВРУЧЕНЫ ПОХВАЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

20 мая в Доме ученых был проведен детский утренник учащихся начальных классов средней школы № 1, на котором присутствовало свыше 300 детей.

Утренник открыл молодой учитель-ударник тов. Горустович. Затем выступил директор школы тов. Новиков. В своем выступлении он отметил высокую успеваемость учащихся, в частности по 2 классу «Б», где классным руководителем является преподавательница Долиги Е. Т. В итоге учебного года успеваемость по этому классу составила 100 процентов.

Хорошие показатели в учебе были

также отмечены и по 2 классу «А». По сравнению с прошлым учебным годом, в школе в два раза снижено число не переведенных, причем большинство из них по уважительным причинам. Переходящее красное знамя школы за отличные показатели в учебе вручено 2 классу «Б».

Похвальные грамоты получили 34 отличника, в том числе Майорова Вера (2 класс), Фетисова Рита (3 класс «А»), Медведевский Коля (3 класс «Б») и ряд других.

В заключение силами художественной самодеятельности школы был дан концерт.

П. НИКОЛАЕВ.

БЛАГОДАРНОСТЬ ПЕДАГОГУ

Общее собрание родителей учащихся школы имени Пушкина, обсуждая итоги последней четверти учебного года, вынесло благодарность педагогу четвертого класса Вере Ивановне Аксаментовой.

Проявляя исключительную заботу и любовь к детям, Вера Ивановна не имеет в своем классе ни одного отстающего ученика. Внимательный подход к каждому учащемуся помог ей привести класс к весенним испытаниям со стопроцентной успеваемостью.

ГУДНОВ, А. ГАЕВСКАЯ, С. ВОЕВОДА.



Ученики первой средней школы на «отлично» закончили учебный год и получили похвальные грамоты. На снимке: (слева направо, сидят) Вишневская Нина, Фетисова Рита, Мартыненко Клара, (стоят) Медведевский Коля, Парамонов Боря. (Фото Хитриновича).

К ВЫБОРУ ПРОФЕССИИ ДЕСЯТИКЛАССНИКАМИ

ПОЧЕТНАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

Наша коммунистическая партия и правительство, лично товарищи Сталин и Молотов уделяют огромное внимание вопросам здравоохранения. На XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин обратил внимание на состояние медицинских институтов, которые должны быть выведены на широкий дальнейший путь развития.

На первом всесоюзном совещании работников высшей школы 15 мая 1937 года тов. Молотов в своей речи заострил внимание на громадной нужде в специалистах — врачах.

Председатель комитета по делам высшей школы тов. Кафтанов привел цифры, показывающие большой рост врачей в нашей стране. Сейчас мы имеем 106-тысячную армию врачей. К 1942 году нашему Союзу надо иметь 179 тысяч врачей.

На XVIII съезде партии тов. Сталин привел яркие цифры роста нашей народной социалистической интеллигенции, в частности врачей. Если в 1933 году врачей было выпущено 4006 человек, то в 1938 году 13.006 человек, готовых служить народам СССР верой и правдой.

В 1938 году органами здравоохранения требовалось 35 тысяч врачей, а медицинские институты страны выпустили их только 13.000. Отсюда видно, в каком дожде по выпуску

в ряде достижений мы не только догнали, но и перегнали Западную Европу, Америку, что уже не раз было констатировано на международных конгрессах. Возьмем вопрос переливания крови с достижениями по сохранению крови, перевозкам на дальность расстояния. Переливание трупной крови — результат работы исключительно советских хирургов, что важно в интересах сохранения жизни, например, в военное время, при различных катастрофах и заболеваниях.

Блестящие доклады советских физиологов на XV и XVI международных съездах физиологов, интересные сообщения русских стоматологов на международном конгрессе в Бонне, доклады русских нейрохирургов на зарубежных неделях связи с заграницей (проф. Бурденко), говорят об огромных успехах советских ученых.

Французские и американские врачи, посетившие Советский Союз, дали свои восторженные отзывы о блестящих делах врачебной помощи в Московских и Ленинградских больничных учреждениях.

Биографии замечательных людей медицинской науки, мировых авторитетов, глубоко волнуют и привлекают к себе всеобщее внимание.

Академик Павлов, давший ученые об основных рефлексах, академик

Богомолец, разработавший вопрос о продлении жизни до 150 лет, Илья Ильич Мечников, работавший за рубежом в Пастеровском институте в Париже над кишечной флорой, в те же интересах продления жизни, — говорят о высоком назначении врача в жизни человечества, о чрезвычайных задачах их в охране здоровья людей.

Жизненное назначение советского врача огромно, он — проводник культуры в быту, он друг больного, семьи, коллектива.

Томский медицинский институт имени В. М. Молотова — один из крупнейших и мощных вузов Советского Союза. Он недавно отпраздновал свое 50-летие.

Институт имеет в своем составе четырех профессоров-орденоносцев: Н. В. Вершинина, С. А. Адамова, А. Г. Савиных, А. А. Опокина. Преподавателями работают крупные деятели науки, известные профессора, высококвалифицированные молодые ученые, доценты, ассистенты.

Институт разрабатывает актуальнейшую тематику третьей сталинской пятилетки.

Профессор Н. В. Вершинина, заслуженный деятель науки, ведет свои работы по внедрению в практику медицины советской камфоры, заменяющей импортную японскую камфору.

Проф. Б. И. Баннуров разрабатывает вопросы первой трофики, удаляя полупару головного мозга птиц (опыты с дегенерацией).

Профессор А. Г. Савиных с успехом применяет операция на брюшном отделе пищевода при раке входа в желудок.

Клиника профессора А. А. Опокина ведет большую оперативную ра-

боту в отношении удаления опухолей годового, синигного мозга. Клиника проф. С. А. Адамова разрабатывает гландные инвазии. Клиника проф. А. А. Перельмана изучает вопросы сложнейшей болезни шизофрении. Клиника проф. С. Л. Либманова дала новый метод лечения укусно-кислым таллием грибковых заболеваний волосистых частей кожи.

Проф. Либманов за последнее время ввел в практику лечебных учреждений особый таллиевый пластырь.

Научные работники института дали ряд ценных изобретений. Так, проф. Либманов В. П., сконструировал свой стол для патолого-анатомических вскрытий. Ассистент Соловьян Д. С. дал новый прибор для удаления трахомных зерен — эмаллятор. Проф. Бутовский М. К. предложил петлю при родоразрешении в ягодичных положениях.

Имеется ряд изобретенных профессора М. К. Бутовского и других.

Институт богат клиническими базами, музеями, библиотеками. Имеется 8 общежитий для студентов, из них общежитие по проспекту Кирова, 16, считается лучшим в РСФСР. Есть свои столовая, физкультурный зал, стадион.

Все это обеспечивает правильный ход занятий в институте, дает условия для углубленного изучения программ по медицинскому образованию и создает все необходимое для выпуска высококвалифицированных медиков, оправдывающих свое назначение охраны здоровья трудящихся.

подготовил свои кноски, а артель «Прожектор» не только не подготовилась к торговле, а додумалась до того, что увезла в город кноски, оставшиеся на Басандайке от прошлого года и вместе со своим увезла «по ошибке» еще один кносок, принадлежавший Торгторгу.

Повидимому, правление артели считает, что обслуживание отхода трудящихся в его задачу не входит и полагает, что и другие торговые организации не должны этим заниматься.

Совершенно обстоит дело с подготовкой торговли на той стороне реки. Организации, которым это было поручено (Томторг, пивзавод, торговтранс), до сих пор буквально ничего не сделали, ссылаясь на разлив реки, отсутствие путей сообщения и другие причины, будто бы мешающие оборудованию кносков за рекой.

Эта неповоротливость и безответственность руководителей торговых организаций создает угрозу, что и в нынешнем году трудящиеся, желающие отдохнуть в выходной день на берегу или на лугах реки, вынуждены будут запасаться продуктами из города, тащить хлеб, сайки, чайники и прочее.

Следует уже сейчас сделать все для того, чтобы недопустить такого положения.

БЕЛЬТЮКОВ.

СВОДКА

о ходе сева яровых по колхозам Томского района на 20 мая 1939 года

№ п/п	Название колхозов и сельсоветов	Посев яровых	
		Засеяно	% к плану
1.	«Красный рыбак» (Зоркальцевского)	144,0	139,0
2.	«Красный кирпичик» (Зоркальцевского)	46,0	115,0
3.	«Красное поле» (Богашев.)	38,5	110,0
4.	«7-й Съезд Советов» (Зоркальцевск.)	93,7	107,7
5.	«3-й год пятилетки» (Березореч.)	165,8	103,6
6.	«1 мая» (Тахтамышевского)	82,5	103,1
7.	«Путь к социализму» (Меженинск.)	107,5	102,3
8.	«Новая жизнь» (Воронинского)	153,2	102,1
9.	«Красный лесохим» (Березореч.)	84,4	97,0
10.	«Красный хутор» (Корниловск.)	63,0	96,9
11.	«Память Кирова» (Корниловск.)	103,5	95,8
12.	«Имени 17 партсъезда» (Петухов.)	134,0	95,7
13.	«Красный Иглаковец» (Белобородов.)	373,0	95,6
14.	«Красное утро» (Воронинского)	244,5	95,5
15.	«17 лет Октября» (Березоречен.)	91,0	94,7
16.	«Свобода» (Воронинского)	134,2	94,5
17.	«Трактор» (Кузовлевского)	181,5	94,4
18.	«Ударный труд» (Богашевского)	108,3	94,1
19.	«Верный путь» (Зоркальцевского)	73,0	93,7
20.	«Труд» (Калтайского)	276,6	93,1
21.	«Азат Сибирь» (Воронинского)	40,0	93,0
22.	«Имени Буденного» (Петуховского)	116,0	92,8
23.	«Красное знамя» (Березореченск.)	55,0	91,7
24.	«Красная волна» (Петуховского)	146,0	91,0
25.	«11-й большевистский съезд» (Зоркальцевского)	159,4	91,0
26.	«Имени Молотова» (Калтайского)	340,0	90,2
27.	«Путь Советов» (В.-Сеченовского)	158,0	90,2
28.	«Парижская коммуна» (Богашевского)	94,5	90,0
29.	«Новый быт» (Мезенцевского)	79,0	89,7
30.	«Ударник» (Луцковский)	539,0	89,5
31.	«Ленин Юлы» (Калтайского)	160,3	89,0
32.	«Кр. строитель» (Зоркальцевского)	451,5	88,5
33.	«17 лет Октября» (Нелюбинского)	120,0	88,0
34.	«Путь Советов» (Зоркальцевского)	129,5	88,0
35.	«Искра» (Березореченского)	49,0	87,5
36.	«Рассвет» (Заварзинского)	159,6	87,2
37.	«Имени К. Маркса» (Вершининского)	369,9	87,8
38.	«Красный Сибиряк» (Вершининск.)	658,2	87,1
39.	«Имени Кавина» (Воронинского)	78,0	86,6
40.	«17 лет Октября» (Рыболовского)	86,0	86,0
41.	«Возрождение» (Нелюбинского)	86,0	86,0
42.	«Победитель» (Корниловского)	100,5	85,8
43.	«Новая жизнь» (Рыболовского)	330,0	85,2
44.	«Имени Фрунзе» (Калтайского)	323,0	85,2
45.	«Завет Ильича» (Петуховского)	420,0	84,5
46.	«Путь бедняка» (В.-Сеченовского)	408,0	84,4
47.	«Имени П. Локсесбурга» (Вершининск.)	309,1	84,2
48.	«Память Ленина» (Богашевского)	263,0	84,2
49.	«Кзыл-тан» (Коларовского)	228,0	84,2
50.	«8 марта» (Луцковский)	147,0	84,0
51.	«Имени Ворошилова» (Протопоповского)	113,0	83,7
52.	«Ильичевка» (Нелюбинского)	79,0	83,1
53.	«13 лет Октября» (Тахтамышевск.)	254,0	83,0
54.	«Новый труд» (Рыболовского)	414,0	82,8
55.	«Красная звезда» (Меженинского)	154,5	82,6
56.	«Единый труд» (Луцковский)	111,3	82,4
57.	«Красный боец» (Корниловского)	156,4	82,3
58.	«Борец за свободу» (В.-Сеченовского)	94,5	82,2
59.	«Путьловец» (Петуховского)	42,7	81,9
60.	«Путь Сталина» (Петуховского)	234,5	81,0
61.	«Советская Сибирь» (Воронинского)	239,0	81,0
62.	«Новая заря» (Кузовлевского)	185,9	80,7
63.	«Пятилетка в 4 года» (Зоркальц.)	242,0	80,3
64.	«Черный кустар» (В.-Сеченов.)	148,0	80,0
65.	«Имени Вересийского съезда» (Протопоповского)	88,0	80,0
66.	«Путь батыра» (В.-Сеченовского)	183,0	79,5
67.	«Новая жизнь» (Зоркальцевского)	133,8	78,2
68.	«Кзыл-Юлаус» (Тахтамышевского)	86,0	78,1
69.	«Путь Ленина» (Протопоповского)	86,0	78,1
70.	«Новая жизнь» (Тахтамышевского)	112,8	77,7
71.	«Новое крестьянство» (В.-Сеченов.)	305,0	77,6
72.	«Новый путь» (Протопоповского)	194,0	77,6
73.	«Свет и молот» (Рыболовского)	340,0	77,2
74.	«Новая весна» (Протопоповского)	101,5	76,9
75.	«Красный луч» (Корниловского)	156,0	76,0
76.	«Путь к социализму» (Кузовлевск.)	121,3	75,8
77.	«Яны-Турмыш» (Эуштинского)	71,0	75,5
78.	«Красный пахарь» (Кузовлевского)	146,9	75,3
79.	«Майское утро» (Протопоповского)	126,0	74,1
80.	«Вторая пятилетка» (Тахтамышевск.)	103,3	73,7
81.	«Красный пахарь» (Заварзинского)	106,0	73,0
82.	«Имени Ворошилова» (Тахтамышев.)	126,0	72,0
83.	«Алга» (Моряково-Затонского)	43,0	71,7
84.	«Свободный труд» (Нелюбинского)	272,0	71,6
85.	«Смена» (Меженинского)	175,0	71,4
86.	«Активист» (Заварзинского)	115,0	71,0
87.	«Передовик» (Нелюбинского)	205,0	70,6
88.	«Кзыл Октябрь» (Тахтамышевского)	91,2	70,2
89.	«Красный Октябрь» (Нелюбинск.)	340,0	69,3
90.	«Плани» (Протопоповского)	103,0	68,6
91.	«Вперед к социализму» (Белобородовского)	102,0	68,0
92.	«Первомайский» (Нелюбинского)	352,0	67,6
93.	«Красный Октябрь» (Меженинск.)	204,0	67,3
94.	«Путь социализма» (Воронинского)	171,1	65,8
95.	«1 мая» (Корниловского)	78,0	65,0
96.	«Красная горка» (Протопоповского)	127,5	64,9
97.	«Имени Верховного Совета» (Белобородовского)	77,0	64,2
98.	«Имени Ворошилова» (Луцковский)	367,2	62,6
99.	«Ударник» (Вершининского)	124,5	62,2
100.	«Активист» (Коларовского)	194,0	61,7
101.	«Объединение» (Зоркальцевского)	90,0	61,5
102.	«1-ое мая» (Коларовского)	250,0	58,8
103.	«Имени Коларова» (Коларовского)	200,0	58,3
104.	«8 марта» (Коларовского)	216,5	57,1
105.	«Землероб»	14,0	48,2
106.	«Смелый» (Моряково-Затонского)	47,8	28,9
По району		18136,8	80,3
В т. ч. по колхозам Томской МТС		6315,2	78,4
В т. ч. по колхозам Поросинской МТС		4921,6	79,0
В т. ч. по колхозам вне МТС		7000,0	82,8
На 20 мая 1938 г. было:		21282,5	94,9

СЕКТОР УЧЕТА РАЙЗО.

ОРГАНИЗОВАТЬ ЛЕТНЮЮ ТОРГОВЛЮ

Наступает лето. Перед торгующими организациями задача — широко развернуть летнюю торговую сеть для обеспечения трудящихся во время летних каникул на отдыхе в садах, на дачах, на берегах реки.

Как же наши томские торгующие организации готовятся к выполнению этой задачи?

Известно, что наиболее излюбленными местами массовых народных гуляний в Томске являются городской сад, Басандайка, берега и луга по ту сторону реки Томи.

Обслуживание гуляний в городском саду поручено полностью тресту столовых. Трест заочиняет ремонт и покраску навильона-ресторана и кносков.

С наружной части сада, у входа, будет торговать навильон Томторга. Навильон уже окрашен и начнет работать, как только откроется сад.

Для обслуживания гуляющих на Басандайке Томторг открыл навильон и кроме того, подготовил 5 кносков.

По мнению Томторга, на Басандайке должны организовать торговлю продажными навильонами пивзавода (4 кноска), завод фруктовых вод горестипрома (2 кноска) и артель «Прожектор» (2 кноска), не считая временных развозок и развозок гормзавода, для торговли мороженым. Пивзавод и завод фруктовых вод

Военные действия в Китае

В Центральном Китае
На фронте в южной части провинции Хэнань китайские войска после 48-часового боя заняли Тунбо (в 90 километрах западнее Синьчэна — станция на Байини — Ханькоуской железной дороге). В боях за Тунбо японцы потеряли свыше 4000 человек. Китайские части, заняв ряд деревень в окрестностях Тунбо, продолжают преследовать японцев. Другая часть китайских войск после захвата 14 мая Танхэ (северо-западнее Тунбо) двигается на юг. Сейчас стало известно, что китайские части в районе Танха похоронили после боя свыше 400 трупов японцев и 70 легких танкеток. Район между Танха и Циньшань (в северной части провинции Хубэй) полностью очищен от японцев. По сообщению тушунского корреспондента агентства Рейтер, японские потери за время боев в районе Танха составляют около 18 тысяч человек.



Китайские женщины принимают активное участие в борьбе своего народа против японских захватчиков. Они ведут большую агитационную работу среди населения прифронтовых деревень, ухаживают за ранеными бойцами, участвуют в военных операциях. На снимке: китайские девушки раздают подарки раненым бойцам. (Фотохроника ТАСС.)

В Южном Китае

Китайские части, наступающие на Синьчэна (южнее Кантона), подошли к окраинам города. На днях японские войска предприняли наступление на китайские позиции в Боло (восточнее Кантона), но были отбиты. К северо-западу от Кантона китайские войска заняли ряд пунктов и продвигаются к Цзянцзю.

Боязнь Сватоу сосредоточены 37 японских военных кораблей. 17 мая китайская авиация бомбардировала японские позиции в окрестностях Ханчжоу. Разрушен японский военный склад. Навстречу китайским самолетам выставлены шесть японских истребителей. В воздушном бою серьезно повреждены два японских самолета. Китайские самолеты благополучно вернулись на свою базу. В этот же день китайские самолеты подвергли ожесточенной бомбардировке японские позиции вдоль реки Сватоу (западнее Кантона). Разрушен ряд японских оборонительных укреплений и повреждены 4 японские канонерки. 17 и 18 мая японская авиация снова бомбардировала Сватоу. Убито и ранено много мирных жителей.

Заявление представителя министерства иностранных дел Японии

ТОКИО, 19 мая. (ТАСС). Сегодня на прессоконференции в министерстве иностранных дел журналисты спросили, почему Япония не отводит десант с острова Гуансю по требованию держав. Представитель министерства ответил, что отвод японского десанта зависит от положения на месте, что вопрос будет разрешен японскими властями в Гуансю без учета требований других держав.

Положение в Шанхае

ШАНХАЙ, 20 мая. (ТАСС). В связи с инцидентом на острове Гуансю, положение в Шанхае стало крайне напряженным. Введены чрезвычайные меры по охране города. Все улицы международного селтльмента, находящиеся на границе районов, оккупированных японцами, забаррикадированы. Утром 19 мая японцы, при содействии солдат иностранных гарнизонов, задерживала и обыскивала вызывающих подозрение прохожих. Отпуска всем военным и полицейским чинам прекращены. По улицам международного селтльмента и французской концессии разезжают бронированные автомобили. Особенно тщательно охраняется западный район международного селтльмента, прилегающий к экстрамуниципальным дорогам.

Конфискация и закрытие китайских газет в Шанхае

ШАНХАЙ, 20 мая. (ТАСС). Властями международного селтльмента в Шанхае закрыты две газеты, выходящие на китайском языке и принадлежащие американцам, «Даминбао» и «Шунчжунбао», за опубликование недавней речи Чан Кайши. По аналогичной причине закрыты на две недели по распоряжению английского консула две другие газеты на китайском языке, принадлежащие англичанам — «Вэнь-вай бао» и «Ибао». Несмотря на запрещение, газета «Дамин бао», 19 мая все же вышла, но тут же была конфискована полицией. Издатель и редактор этой газеты обратились к американскому консулу за защитой, протестуя против действий полиции и требуя его вмешательства. Они также потребовали возмещения убытков, понесенных газетой в связи с конфискацией однодневного выпуска.

Японские требования к властям селтльмента

ШАНХАЙ, 20 мая. (ТАСС). Газета «Дабао» сообщает, что японцы предъявили требования властям французской концессии в Шанхае о передаче им примыкающей к концессии территории Циньцзю. Муниципальный совет французской концессии отверг это японское требование и заявил, что китайское национальное правительство передаст ему эту территорию еще до захвата японцами Шанхая и поэтому этот участок будет возвращен только китайскому национальному правительству.

Остров Берде погружается в океан

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс из Манилы (главный город Филиппин), остров Берде на Тихом океане внезапно начал быстро погружаться в океан. Четырехтысячное население острова эвакуируется. Верде — небольшой остров Филиппинского архипелага, расположен между островами Лусон и Миндоро, на расстоянии около 110 километров от Манилы.

Шествие трудящихся Франции к стене коммунаров

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). Сегодня состоялось традиционное шествие трудящихся к стене коммунаров на кладбище Пер-лаз в память погибших борцов Парижской коммуна. В этом году оно было особенно многолюдным и превратилось в мощную демонстрацию против фашизма. В шествии участвовали, несомненно, тысячи и плакатов, рабочие, работницы, служащие, представители интеллигенции, бывшие фронтовики. Особенно много лозунгов, требующих единства действий коммунистической и социалистической партий, а также создания единого международного фронта борьбы против фашистской агрессии.

Положение в Палестине

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, главнокомандующий английскими войсками в Палестине генерал Хайинг предупредил еврейских лидеров, что впредь всякие волнения будут подавляться самыми суровыми мерами. По сообщению газеты «Ньюс крикль», члены бывшего верховного арабского комитета на своем заседании под председательством мунфия (религиозный глава палестинских мусульман) отвергли новый английский план в отношении Палестины.

В Чехо-Словакии запрещено отмечать день 21 мая

ПРАГА, 21 мая. (ТАСС). Чешские националисты предполагают отметить день 21 мая. В прошлом году в этот день чехо-словацкая армия была приведена в боевую готовность для отпора ожидавшемуся вторжению германских войск. Германские власти запретили отмечать эту дату. Очевидно под давлением германских властей, чешская печать призывает народ к спокойствию. Вчера арестовано более 10 чешских националистов.

Новая германская карта

В Германии с 15 мая поступило в продажу новое железнодорожное расписание с картой, на которой Данциг обозначен как часть Восточной Пруссии.

По Новосибирской области

Восстановление шахты Крохалева. В Кемерово идут работы по восстановлению законсервированной вредительской шахты Крохалева. Сейчас идет откачка воды из ствола и уборка льда. На шахту переоборудованы паровые котлы, установок двигателя. В конце этого года шахта вступит в строй действующих предприятий.

Ледокол седов встречает вторую весну

21 мая исполнилась вторая годовщина со дня основания дрейфующей станции «Северный полюс». В центральном парке культуры и отдыха имени Горького в Москве славная дата отмечалась торжественным вечером. В приветственной радиопрограмме, пришедшей экипажем ледокола «Герберт Седов», говорится: «С каждым днем в Центральном полярном бассейне чувствуется приближение весны. Несмотря на две проведенные в дрейфе полярные ночи, экипаж «Седова» здоров и бодр. С большой энергией проводятся научные работы и работы по сохранению судна. В часы досуга катаясь на лыжах, коньках, играем на бильярде, в шахматы, читаем. Ежедневно слушаем по радио Москву, радиодендростанцию Северного полюса, советским полярникам. 21 мая 1937 года воздушным путем зная знамя нашей родины в центре льдов Северного Ледовитого океана — на Северном полюсе. Капитан БАДИГИН, Парторг ТРОФИМОВ». (ТАСС.)

Тяга молодежи во флот

СЕВАСТОПОЛЬ, 20 мая. (ТАСС). Севастопольское военно-морское училище им. ЛКСМУ ежедневно получает более 60 писем от молодых советских патриотов — из Москвы, Архангельска, Владивостока, Новороссийска, Баку и других городов и сел страны. В своих письмах молодые патриоты выражают желание стать доблестными командирами могучего Военно-Морского Флота СССР.

Землетрясение в восточной Сибири

ИРКУТСК, 20 мая. (ТАСС). Сегодня в 2 часа 53 минуты по местному времени, Иркутская сейсмическая станция зарегистрировала землетрясение, силой в 4-5 баллов, эпицентр которого находится на расстоянии 345 километров от Иркутска. Обработка записей приводит к выводу о том, что очаг землетрясения находится в Саянских горах. Землетрясение зарегистрировано также Центральной сейсмической станцией (Москва).

Белуга длиною в 4 метра

КРАСНОВОДСК (Туркменская ССР), 21 мая. Сегодня команда рыболовецкого бараса «Отуринск», руководимая тов. Федоровым, выловила в Каспийском море и доставила в Красноводск белугу весом в 680 килограммов. Длина белуги — 4 метра 16 сантиметров, объем более 2 метров.

По городу и району

Математическая олимпиада

Закончился второй тур соревнований третьей томской математической олимпиады, проведенной научными работниками и студентами университета. Олимпиада показала рост интереса к математике среди учащихся средних школ. Почти все первые премии получили учащиеся 10 классов. К участию во втором, заключительном, туре соревнований было привлечено около семидесяти человек, причем, основную массу составляли студенты рабфаков. На заключительной контрольной работе только одна средняя школа № 6 дала 5 человек, а от остальных школ было по одному два человека.

Молевой сплав леса

На участках треста Томлес закончился первичный молевой сплав леса. Всего нынешней весной трестом сплавлено по рекам около миллиона кубометров древесины. Сейчас идет подготовка сплава леса к лесопильным заводам, погрузка его в баржи для отправки на лесосоперевозочную базу в Черемшанки. Отсюда лес развозится по железной дороге в различные города СССР.

Путевки на дачи и в пионерские лагеря

На оздоровительную работу среди детей рабочих и служащих, объединяемых группирком, профсоюзом строителей легкой, пищевой и лесной промышленности, выделено 7.500 рублей. Приобретено 18 путевок в школьные дачи и 12 в пионерские лагеря.

Международная хроника

Шпионаж в США. За пять лет — с 1933 года в США ежегодно разоблачалось в среднем 35 случаев иностранного шпионажа. В прошлом году число их достигло 634, в этом году, по предварительным данным, превысит 700. В Вене, после заседания «германского колониального союза» состоялось парад германских «колониальных войск». На параде генерал Эпп заявил: «Германия никогда не откажется от колоний». Высылка евреев из Германии. Одна тысяча польских евреев, давно проживавших в Мюнхене и его окрестностях, получили приказ покинуть Германию. Варьяны бомб в Германии. В Ланкастере (Англия) около полицейского участка взорвалась подобрешная неизвестными бомба. Ранены два полицейских. Араст германского шпиона. В Вальенселе (Франция) у арестованного германского офицера, члена фашистских охранных отрядов, обнаружены французские секретные документы. В нескольких городах провинции Гуандун (Китай) раскрыты десятки японских шпионских организаций. Захвачен японский план оккупации провинции Фуцзянь.

Из писем читателей

Как попасть на Басандайну

Коммунарки и дорожный отдел горсовета не позаботились о пассажирских пригородных сообщениях с Басандайной. Попасть на Басандайну не легко. Автобусного сообщения нет. «Отдыхающие», обычно, ожидают случайную машину, договариваясь иногда с шофера довести их до дачи. После долгих упрямстваний, и уплаты шоферу пяти рублей, предоставляется возможность доехать до Басандайки. Дорога к даче вся в рывтылах, ухабах. Никто не заботится об устройстве ее. А. СЕРГЕЕВ.

Организовать переправу

Через реку Тоть Освод организовал переправу. В прошлом году во время разлива воды за перевоз гражданина взимался один рубль, а нынче почему то взимают 3 рубля. У перевоза приходится долго ожидать, так как перевозчики не соглашаются переправлять граждан до тех пор, пока в лодку не наберется 30-50 человек. Г. С. ХАРНОВ.

Извещение

Вызываются в горком ВВП(б), комната № 4: 1) Недорезов Илларион Васильевич, 2) Годзиллов Михаил Герасимович. Г. С. ХАРНОВ.

Обязательное постановление № 8 президиума томского городского совета

от 7 мая 1939 г. Об охране зеленых насаждений, берегов рек и пр. на городских землях. Президиум горсовета отмечает, что в пределах городской черты наблюдается массовое самовольное захватывание городских земель, как со стороны частных лиц, так и со стороны организаций и учреждений, что является прямым нарушением закона о национализации земли, ведет к разрушению искусственных сооружений, уничтожению зеленых насаждений, росту ураганов, разрушению берегов рек и нарушению плана перепланировки города. Поэтому президиум Томского горсовета, на основании п. 17 ст. 4 Положения об издании обязательных постановлений (С. У. № 17), ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. В целях охраны берегов рек, крутых склонов, откосов дамб от размывов и разрушений — категорически воспретить дальнейшее использование их под огородами и разработку вновь без разрешения Горземлестреста. 2. В целях борьбы с хищничеством, бесхозяйным использованием городских земель, как организациями, так и частными лицами, категорически воспретить самовольное их занятие без разрешения Горкомхоза под какие бы то ни было надобности (огорода, выпасы, сенокосы, застройку и пр.). Усадебные участки используются в соответствии с утвержденными Горкомхозом планами застройки этих участков. 3. В целях благоустройства города и противопожарной безопасности, воспретить устройство огородов на полянах, улицах и проездах. 4. Выносятся в нарушение пунктов 1, 2, 3 настоящего обязательного постановления подвергаться предупреждению, штрафу в административном порядке до 100 руб. или исправительным трудовым работам до 1 мес. 5. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на Горкомхоз, Горземлестрест, квартальные участные Комитеты и органы милиции. 6. Настоящее обязательное постановление действует на территории гор. Томска в течение 2-х лет и вступает в силу через 15 дней с момента опубликования в газете «Красное Знамя». Зам. председателя Горсовета КЛЕШНИН. Секретарь горсовета ЩЕГЛОВ.

Томский городской театр (Пер. Назаровича, 6) ГАСТРОЛИ ОПЕРЫ И БАЛЕТА НА МАЙ 23 мая — РИГОЛЕТТО — талон № 53. 24 мая (утро) — ЧИО-ЧИО-САИ — талон недействител. 24 мая (вечер) — ТИХИЙ ДОН — талон № 54. 26 мая — ДУБ И В О В С И И — талон № 55. НАЧАЛО вечерних спектаклей в 8 ч. 30 мин. (касса с 4 ч. дня) дневных спектаклей в 12 ч. дня (касса с 10 ч. утра) Дирекция КИНО им. М. ГОРЬКОГО Сегодня звуковой художественный фильм «ИД О Р С» Начало сеансов: в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса открыта с 3 ч. КИНО «ТЕМП» 23 и 24 мая ПЕСНЯ МОЛОДОСТИ ЛЕТАЙТЕ, ПОДРУГИ, СМЕЛЕЕ! ПИОНЕРИЯ № 3—1939 г. ТОМСКИЙ ЛИКЕРНО-ВОДОЧНЫЙ ЗАВОД ПРОДАЕТ МОТОРНУЮ ЛОДКУ, БЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЬ, КОРЗИНЫ И БУТЫЛИ. Обращаться в часы зонтичной, комната № 6, отдела снабжения. РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА. Обращаться в секретариат редакции. Всем организациям города Томска предлагается представить ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ по ЗАЯВКЕ на ПЯТИЛЕТНИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ (выпуск 1-го года). Горфа. Сибирская № 131.

Кооперативная артель инвалидов «ПРОЖЕКТОР» ПРОСИТ ВСЕХ УВОЛИВШИХСЯ ИЗ АРТЕЛИ И НЕ ВОЛУЧИВШИХ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМА 3-й ПЯТИЛЕТКИ, выпуска 1-го года — ПОЛУЧИТЬ ИХ ДО 25 МАЯ С. Г. После этого срока облигации будут сданы в сберкасса. ТРЕБУЮТСЯ ЛИТОГРАФИЧЕСКИЕ ПЕЧАТНИКИ, КВАРТИРА ОБЕСПЕЧИВАЕМ. г. Новосибирск, Первая типография, Коммунистическая ул., № 46. ТОМСКИЙ ПИВЗАВОД ПРОСИТ ВСЕХ УВОЛИВШИХСЯ С ПИВЗАВОДА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ НЕ ВОЛУЧИВШИХ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМА 3-й ПЯТИЛЕТКИ, выпуска 1-го года — ПОЛУЧИТЬ ИХ ДО 25 МАЯ. После этого срока облигации будут сданы в сберкасса. ТОМТОРГ просит всех работающих и ранее работавших в системе ТОМТОРГА и не волючивших облигаций ЗАЙМА 3-й ПЯТИЛЕТКИ, выпуска 1-го года — ПОЛУЧИТЬ ИХ ДО 25 МАЯ С. Г. в кассе ТОМТОРГА. После указанного срока, неволючившие облигации будут сданы в сберкасса. Ремонтно-строительная контора Горжилуправления ПРОСИТ ВСЕХ УВОЛИВШИХСЯ ИЗ ГОРЖИЛУПРАВЛЕНИЯ И НЕ ВОЛУЧИВШИХ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ, выпуска 1-го года ПОЛУЧИТЬ ТАКОВЫЕ ДО 27 МАЯ С. Г. После указанного срока облигации будут сданы в сберкасса. СТОЛОВАЯ ТГУ ПРОСИТ ВСЕХ УВОЛИВШИХСЯ ИЗ СТОЛОВОЙ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ НЕ ВОЛУЧИВШИХ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМА 3-й ПЯТИЛЕТКИ, выпуска 1-го года — ПОЛУЧИТЬ ИХ ДО 25 МАЯ С. Г. После этого срока облигации будут сданы в сберкасса.

АРТЕЛЬ «КУЛЬТСПОРТ» ПРОСИТ ВСЕХ УВОЛИВШИХСЯ ИЗ АРТЕЛИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ — ПОЛУЧИТЬ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА 3-й ПЯТИЛЕТКИ, выпуска 1-го года ДО 25 МАЯ С. Г. После этого срока облигации будут сданы в сберкасса. Не основании решения Новосибирского областного комитета союза шоферов Востока от 1/VI-1939 г. Томский групповой комитет союза шоферов Востока с 1/VI-1939 г. ЛИНВИДИРУЕТСЯ. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут. ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени КУЙБЫШЕВА просит всех уволившись с работы в университете — ПОЛУЧИТЬ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА 3-й Пятилетки, выпуска 1-го года — ПОЛУЧИТЬ ИХ ДО 25 МАЯ 1939 г. После этого срока облигации будут переданы в сберкасса. МАСЛОПРОМ ПРОДАЕТ ПОКУПАЕТ ЖИЛЫЕ ДОМА. Обращаться: Кооперативный пер., № 10. ГЕОТРЕСТУ НУЖНА КОМНАТА В ЦЕНТРЕ ГОРОДА. Оглава по согласованию. Кооперативный пер., № 10. Томский сельхозтехникум (Манушинский пер., № 8) ВОЗВООБВИЛ ПРИЕМ В РЕМОТ геодетических инструментов, счетных приборов и других.

ПРОДАЕТСЯ РАДИО-ПРИЕМНИК СИ-235. Ул. Горького, № 35, кв. 4. ПРОДАЕТСЯ ПЛЕМЕННЫЙ БЫК. Владимирский пер., № 17. ПРОДАЮТСЯ КОЛЕСА И ЛАРЬ. Загорная улица, № 18, кв. 5. ПРОДАЕТСЯ ПРОЛЕТКА. Садовая ул., № 40. ТРЕБУЮТСЯ: ПРОРАБА, ТЕХНИКИ И ДЕ-СЯТНИКИ для выполнения крупных железобетонных работ. Обращаться по адресу: улица Войкова № 84, «Мельстрой», телефон № 3-07. ДВА КОЧЕГАРА. Электростанция Дворца Труда. БУХГАЛТЕР И СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧИК. Обращаться: университет, Ленинский просп., № 2, 2-й директору. ЗАГОТОВИТЕЛИ, СТОРОЖА И ТОРГОВЫЕ АГЕНТ. Артель «Проектор», Октябрьская, ул., № 37. РАДИСТЫ КОРОТКО-ВОЛНОВИКИ для работ в изыскательских партиях. Болотный просп., Просп. Ленина, № 42.

ТРЕБУЮТСЯ: ЗАВЕДУЮЩИЙ УЧЕБНО-ХИМИЧЕСКОМ СКЛАДОМ, ШОФЕР на машину ЗИС, МОТОРИСТ на катер, КОНИОХИ, ВОЗИЧИКИ БАХТЕРЫ, СТОРОЖА, УБОРЩИКИ, МЕХАНИК электромеханического хозяйства, СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, КУРЬЕРЫ и РАБОЧНИЕ всех квалификаций на строительство. Обращаться: отдел кадров НИИ, Гимназический проспект № 9. НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРЫ ГРУПП, БУХГАЛТЕРЫ, ПОМОЩНИКИ БУХГАЛТЕРОВ и СЕКРЕТАРЬ. С предложениями обращаться в бухгалтерию местноттуса с 10 ч. до 4 ч. 30 м. дня. Адрес: Гимназический проспект, д. № 1. ЗАВЕДУЮЩИЙ ЖЕЛЕЗО-СКОБИНЫМ СЛАДОМ и другие ЗАВЕДУЩИЕ СКЛАДАМИ. Нарыская база Окотрест-союз Коммунистический проспект № 37. МАШИНИСТКА. Кооперативный пер., № 8. БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР, СЧЕТОВОД и КАСИР. Адрес: Советская ул., № 43, 1-й этаж. СЕКРЕТАРЬ-КАКУЛЬТЕТА. Обращаться: Киевская ул., № 60, заочный сектор местноттуса. ПЛОТНИКИ, МАЛЯРЫ, и ПЕЧИНИКИ. Мясокомбинат. ДОМРАБОТНИЦА. Красноармейская ул., № 34, кв. 2. ДОМРАБОТНИЦА. Красноармейская ул., № 12, Педаучилище. УБОРЩИЦЫ. Квартира обеспечивается. Засе не требуется БРИГАДА ПЛОТНИКОВ. Че речная ул., № 12, Педаучилище. ДОМРАБОТНИЦА. Красноармейская ул., № 65, кв. 7, Мухомов. ИНСПЕКТОР-РЕВИЗОР и МАШИНИСТКА на постоянную службу. Об устоянную в конторе Раупранспортная, Волынская ул., № 64.